
XXIX. évfolyam. Zalaegerszeg, 1910. Junius 26. 26, szám.

Előfizetési dij:

p;2ész ívre 
Kél évre .
Segyed évre.
KtryeH szám ára 20 fillér

2 K 5!) f
¥

Hirdetések :
Megállapodás szerint.

Nvilttér soronként 1 k

Kéziratokat
nem küldünk vissza

Z AL A V EGY El HÍRLAP
Politikai és társadalmi hetilap. — Megjelenik minden vasárnap.

Az uj helyzet.
Az országgyűlést megnyitották, a trón­

beszéd elhangzott s most már megkezdő­
dik a munka. A kormány szócsövei leg­
alább azt hirdetik, hogy nagy nemzeti 
munka fog következni, amely első sorban 
megerősíti az országot gazdaságilag, azután 
pedig előbbre viszi a nemzeti fejlődés, az 
önállóság utjain. Egyelőre azonban csak 
fél milliárd uj kölcsönről és katonákról 
lesz szó. Ez a programm pozitív része. A 
többi mind a »nemzeti munka« cim alatt 
rejlik és ezidőszerint még nem látható

Az egész ország várakozással tekint azon 
programm elé, amelyet a kormány nagy 
pártjának adni fog, mert azzal tisztában 
van minden párt, hogy egy ideig belső 
életünk, gazdasági viszonyaink s állami 
létünk ezen programm alapján fognak be­
rendezkedni.

Várva várjuk a legközelebbi jövendőt, 
amely dönteni fog afelett, hogy tényleg a 
bécsi parancsszó diadalát jelenti-e a mun­
kapárti többség, vagy elférnek-e a nemzeti 
szempontok az Ausztriával való közösse­
get ápoló politika keretében.

Ki tagadhatja, hogy a kételkedés, az 
aggodalom jogosult. Annyiszor csalódott 
már ez a szerencsétlen ország, annyiszor 
bekötötték a nemzet szemét és annyi frázis

Az Adrián át.
Irta: Enyedy Barnabás.

Csöndes volt a tenger. Az öles ornagorok, a 
hosszú, csontos arcú dalmaták fekete hegyeitől 
nem fújt most a csontdermesztő bóra, a novem­
beri őszbe visszaszökött csalóka tavaszi napsütés 
vissza űzte őket kopár, növényszegényes, hideg 
sziki »barlangjaikba. A vén, csapzo-t hajú, kuszáit 
szakálu, böcklin-gondolatu tengeristen nem 
kavarta fel mértföldes karjaival a vizet, a 
nyúlánk Adriát, amely olyannak tetszett most, 
mint egy sugárzó arcú fiatal leányzó, aki ad 
virágos dalmát szigetek s az Appenninek földje 
között hosszan elfekszik s/áz színeket játszó viz- 
testével s mig mosolyogva nézi a rajta táncoló, 
leheletfinom ritmikáju napsugarakat, mintha a 
lebegő könnyű kékes-zöld ruházata alatt karcsú 
testének szabályos lélegzetvételét látná a végte en 
vizen merengő szem. A piciny hullámok most 
halk zizegéssel fonódnak egymásba, amit csak 
a viz színe fölött lassan szálló sirályok halknak. 
Ez a hullámok játékának finom zenéje, amit 
csak csöndes nyári éjszakákon, zsolnákon ringva 
érez meg a sensibilis emberi lélek. Most a nap­
pal hangulatában, a hajógépek lármás, monoton 
kattogó zörgése miatt nem lehetett ezt mt g rt 
hallani. A hullámok csak ott törtek megunom

hangzott már el a mi meddő közéletünk­
ben, hogy az elkeseredett bizalmatlanság 
és gyanú beleette magát a lelkekbe.

Ki mer hinni a nemzet szebb jövőjében, 
a szabad és önálló nagy Magyarországban, 
amikor a legelső lépésnél megakadunk a 
dualizmus merevségében, az osztrák érde­
kek bástyáiban ?

Ki mer bízni abban a nemzeti munká­
ban, amelynek vezetőjét nem a magyar 
nemzet örök ideáljai, hanem parancsszó 
állították az ország élére ? Aki sikereit 
nem önmagának, nem elveinek, hanem a 
koalíciós kormányzat eredendő bűnei miatt 
elkeseredett közvéleménynek és annak kö­
szönheti, hogy Tisza István gróf nagy 
tehetségével és fanatikus erélyével állott 
szembe régi ellenfeleivel.

Attól a nemzeti munkától, amelyhez 
az utasításokat a mostani miniszterelnök 
Becsből szállítja, nem lehet sokat várni. 
Nem Deák Ferenc szelleme az, amely 
uralomra jutott, mert Deák nem hirdetett 
soha megállást, hanem fejlődést, haladást 
és a nemzet jogainak megerősítését. Gróf 
Audrássy Gyula 48-asnak vallotta magát, 
Deák Ferenc jövőbe néző tekintete a füg­
getlenséghez vivő ut végső célja fele irá­
nyult ; követőik pedig megelégesznek annyi­
val. hogy a statusquot biztosítsák, a ki- 
egyezést megrÖgzitsék s annak azon intéz-

h óié hér tarajokra, ahol a karcsú, sirályszürke 
> Adria« hajó, a »Rákóczy« hasította őket zöld- 
mohán orraélóvel.

Amikor elindultunk a mi mostoha érzésű 
Fiuménkból, egy szombat éjszaka, felséges sötét­
kék lepedő takarta be a földet, amelyen a csilla­
gok úgy ragyogtak, mint egy nagy sötétkék 
fátyolba szőtt, csillogó apró aranybogarak, amikre 
rásöt a merengő telihold sárga fénye.

A »Rákóczy« már huszonnégy óra óta siklott 
a vizen s a vasárnap ünnepi hangulatának csönd­
jét csak a vastag bordák közé épített gépek 
viszhangos, tompa zakatolása zavarta meg.

Az utasok s a hajó személyzete, a vasárnapi 
pihenés nyugodó érzésével, lassú pipaszívás köz­
ben beszélgettek egymással. Ilyenkor, ünnep­
napon, a tengeren bőséges ideje van az embe­
reknek hazagondolni s van-e földi halandó, még 
ha egy féléiét óta járja is a tengert, aki ne 
gondolna ilyenkor a szárazföldön hagyott anyára, 
apára, hitvesre, gyermekeire, testvérre, vág) 
barátra ?

Hosszú idő után az első nap volt, hogy megint 
a végtelen viz utalt kezdtem járni s ez az 
olimpusi érzés hamar elaltatta bennem azokat 
a huskomor lélekfájdalmakat, amiket a küzdel­
mes élet ezer bántó, keserű csalódásai keltenek 
életre az érzékeny emberekben. Megint az élet

ményeit, amelyek ma már a nemzet érde­
keit nem szolgálják, de az öszbirodalnii 
eszmének s Ausztriának kedveznek, csupa 
opportunismusból fentartsák.

Amint az előjelek mutatják, a munka­
párt a közjogi kérdésekben és közös ügyes 
viszonyokban konzervatív álláspontot szán­
dékozik elfoglalni s ezzel más útra tér, 
mint amelyet a kiegyezés megalkotói ki­
jelöltek. A függetlenségi törekvéseknek 
pedig negatiójává lesz.

A közel jövő megmutatja: mi válik 
valóra az aggodalmakból. A ajou csak koi- 
mányzati rendszerváltozásról van-e szó, vagy 
elbomályosoduak-e a nemzeti célok, az 
eszmények és lesz-e igazi nemzeti tart il­
lőm abban a munkában, amelyet a kor­
mány nagy pártja hirdet. És lesz-e eró 
az ellenzéki pártokban, bogy a nemzeti 
ügy diadalába vetett bitet csüggedés nél­
kül fentartsák az utódok számára, akik 
majd jobb időkben élnek s erősebbek és 
ellentállóbbak lesznek, mintamai nemzedék.

Az árvizsujtottakért.
A múlt héten megdöbbentő híreket ho­

zott hozzánk a táviró Dólmagyarországból.
A természet vad haragjában borzasztó 
romboló munkát végzett. Áldozatainak 
hátramaradottjai, az abszolút testi nyomor 
elé jutott kézi munkások, napszámosok, kis-

szabad, korlátozatlan királyának éreztem maga­
mat, akinek a természettől nyert érzés-gazdag 
individualizmusa most ismét szabadon ölelkez­
hetett össze az ősi, az időtlen, a végtelen ter­
mészettel.

A tenger! ... a tengert látni, mellette lakni, 
táncos, játékos hullámain járni, finom, sejtelem- 
szerű zenéjét, vagy tomboló, orohestrális hang­
szerelést!, búgó, bömbölő viharját hallani, vagy 
csendes időben a napsugarak vetületeitol a szivár­
vány átmeneti színeit is megosztó, kaieidoszkop- 
szerü százszinü sziujátékait figyelni s ezernyi 
szivmuzsikáltató hangulatait megérezni .. .min­
dig az élet legnagyobb gyönyörűségének tartot­
tam. A tenger más hajnalban, más reggel, dél­
ben, alkonyaikor, este vagy éjszaka. A tenger 
szinjátéka más tavasszal, mint nyáron, más min­
den időszakban, más a felhők és szelek járása 
szerint s a nap egyik szakának a másikba való 
finom átmenete olyan, mint a sejtelemsserü han­
gulatoknak a kialakult érzésekbe való könnyed 
átrezgése. Világéletemben csak egyet irigyeltem 
a másfaju emberektől, azt az életet átölelő, uag) 
érzést, hogy . . . mindig a tenger mellett él­
hetnek 1

Vasárnap délután volt a tengeren. Erős, sok 
viharon átment hajónk, a »Rákóczy« fáradha­
tatlan szpurttal siklott át a jeltelen kilométere-
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birtokosok, juhászok, bányászok, annak a 
vidéknek többnyire segénysorsu, kevés- 
igényi! lakossága a kétségbeeséstől feldúlt 
arccal, égreemelt összekulcsolt kezekkel, 
félőrülten a reájuk szakadt nagy fájdalom­
tól, már nem is imádkoznak, hanem meg­
bomlott fővel átkot szórnak az égre. Ilyen 
keserű, fojtogató, őrületbe vivő fájdalmat 
talán csak azok éreztek, akik szenvedő 
tanúi voltak Messina utolso éjszakájának, 
ahol az egymásra boruló rengeteg súlyú 
házfalak a családfő, a hitves, az anya 
szemeláttára ölték meg gyermekeiket, a 
tulajdon véreiket, szülőt, mindent, az egész 
életet, amig'aztán az egymásra omló utca­
sorok 45 perc alatt 120.000 ember rom- 
temetőjévé változtatták a föld egyik leg­
szebb városát.

Kisebb arányban ez a borzalmas katasz­
trófa ismétlődött meg most Délmagyarorszá­
gon, ahol a hirtelen megjelent rohanó ár 
a férje mellől ragadta el a hitvest, az 
anya mellől gyermekeit, mígnem egész faluk 
házsorai omlottak össze a vadul rohano 
piszkos, iszapsárga földben s néhány óra 
alatt több mint 400 dolgoskezü ember 
hullám- és kőtörmelléksirjává változtattak 
az élet kivirult, fenyőillatos, vad virágos 
völgyét.

Az elemek fékevesztett anarchiája, a 
levegőürben szabadon száguldó vészes erők, 
a viz, vihar és villamosság gyilkos össze­
esküvése négy éjjel és nappal tombolt sza­
kadatlanul s a végén szívbemarkoló képek­
kel tele sártemetővé változtatta az életet 
ott lenn egész Krassószörénymegyében s 
Temesmegye egy részében, amelyet az 
emberi szorgalom nehéz, verejtékező mun­
kával századokon át hordott össze egy 
későbbi kor kevés, szegényes emberi kényel­
mének biztosításául.

És most vége ott mindennek ! Az elme 
megáll a gondolkozásában, a szív nem 
képes befogadni ennyi tengernyi részvét­
érzetet, a legnagyobb iró tolla gyenge, 
remegő kicsiny eszközzé válik a megdöb­
bentő képek végeláthatatlan sora előtt s 
a világ minden fejlett nyelvének szókincse 
együttvéve is kevés, szegény annak a tömeg­
fájdalomnak kifejezésére, amely elfogja

ken. Fönn a bárányfelhős őszi égbolt aljában a 
hunyó nap sárgás-vörös, majd sötétlila foltokat 
ken a felhőfoszlányokra, amik mindjobban hal­
ványodnak s mire az alkonyat végén csak gyenge 
sárgásszürke sávok maradnak ott, egyszerre csak 
megjelenik a másik oldalon egy vörös körszelet, 
amely mindig nagyobbodik s néhány perc múlva 
teljesen láthatóvá lesz a telihold vérvörös korongja. 
A holdnak ez a vörös szinjátéka csak a hideg 
évszakokban van meg az Adrián.

A közeledő estét gyenge szélfuvás jelezi s 
amint ez az alkonyati szellő végig íut a viz 
szintjén, a viz, mint valamely érzékeny emberi 
test bőre, finom apró hullámokba borzong meg. 
Előttünk, az alkonyati szürkületben egyszerre 
egy szabályos ovális kupalaku nagy kopár szikla 
emelkedik ki a vízből. Az alkonyaiban cserben 
hagy bennünket a szárazföldön kipróbált szem­
mértékünk, mert hiába állapítottunk meg 800— 
1000—1200 métert, a kupszikla csak lomha 
lassúsággal közeledik felénk. Végre is körül­
belül 2 órába tellett, amig mellette elhaladtunk. 
A tetején egyetlen nagy vöröslámpás volt, amely 
lobogás nélkül világított az éjszakában, hogy 
az arra haladó hajókat figyelmeztesse a szigetre.

Az alkonyati szellő, amint mind több és több 
csillag gyűlt ki a fekete égbolton, mindegyre 
erősebb lett. Később már vad, féktelen nótába

ennek a pusztulásnak láttára a résztvevő 
ember szívét!

Nem lehet vigasz ebben az újabb fáj­
dalmunkban az sem, hogy ez a borzasztó 
elemi katasztrófa nemcsak egyedül bennün­
ket magyarokat sújtott, hanem része volt 
benne a közelünkben elő más népeknek 
is. A pusztítás teljes ereje mi rajtunk csa­
pott végig s nekünk okozta a legnagyobb 
veszteséget.

Erre az újabb magyarországi vészre a 
külföld résztvevő körei is megmozdultak. 
A nemzetközi sajtószövetség az első volt, 
amelyik kifejezte a részvétét nekünk s a 
különben ellenséges érzületű wieni sajtó, 
élén a »Neue Freie Presse»-vel, vezető­
cikkben kondoleál a borzasztó csapás fölött. 
Bizonyos az is, hogy a külföldről kapni 
fogunk némi pénzsegítséget, ám a kárunk 
ezúttal is olyan nagyarányú, az elpusztult 
400 emberéleten kívül körülbelül 25 millió 
korona az anyagi veszteség, hogy itt az 
országban most minden tehetős embernek 
együtt kell érezni az árvizsujtottakkal s 
mindenkinek az anyagi tehetsége szerint 
hozzájárulni a kiáltó nyomor enyhítéséhez.

A művelt ember finomodott érzületének 
s magasabb gondolkozásának az egyik leg­
szebb bizonysága, ha a pusztító vészben 
odaáll az ismeretlen embertársa elé, még 
az ellensége elé is és segítőkezet nyújt 
neki a reá szakadt fájdalom és nyomor 
megszüntetésére.

A pénzsegítséget Medve Zoltán krassó- 
szörényi főispán, vagy Issekutz Aurél al­
ispán urak kezeihez kell eljuttatni, de 
magunk is szívesen vállalkozunk a befolyó 
adományok kezelésére és elküldésére, ha 
olvasóink ez iránt hozzánk fordulnak.

Ne legyen Zalamegye társadalma az 
egyedüli, amely nem veszi ki részét a 
kötelességszámba menő egyetemes segítés 
jótékony, áldásos munkájából.

Ä „Patronage,, egyesület megalakult.
Junius 19-én, vasárnap délelőtt a mi szükebb 

városi társadalmunk egy rendkívül fontos, nagy- 
I szerű erkölcsi rendeltetésű intézménnyel lett gaz- 
I dagabb Ekkor alakult meg a zalaegerszegi Pat- 

ronage egyesületünk, amely — hisszük — nem­

kezdett, belekapaszkodott a parancsnoki hid 
erős vászonfalába, bele az árbócokba, az ingó 
kötéllétrákba, mindenbe s olyan rakoncátlanul 
kezdte viselni magát, hogy akik a hajón voltunk, 
a szolgálatot teljesítő tiszt kivételével, mindnyá­
jan kénytelenek voltunk behúzódni a kajütökbe. 
De az ég nem borult el, csak vastag, szürkés 
fekete felhőfoltok kergették egymást nagy iram­
ban oda fönn s mire a vörös hold egészen lát­
hatóvá lett, eltűntek a felhők mind, elült a szél 
is, csak az égbolt aljában maradt néhány hosszan 
elhúzódó lilás-sárga színsáv, ott, ahol nem sokkal 
azelőtt a ifap éjjeli nyugvóra tért.

I

:

I

Az éjszakák egyhangúak a tengeren. Az 
Adri a-haj ók on, amik nem pusztán személyszál­
lító, hanem főként kereskedelmi hajók, nincse­
nek olvasó-, zene-, vagy társalgó termek s ha 
az utas nem visz magával elegendő olvasni 
valót, hamar jelentkezik nála az unalom. Magunk­
fajta embereknek, irodalmi munkásoknak legjobb 
barátai itt a könyvek s ha valaki idővel a sok 
olvasástól a szárazföldön csömört is kap egy-egy 
időre, itt bizonyosan hamar kigyógyul a nyom­
tatott hetüknek ebből a neuraszténiájából. Egy­
két nap után azt a változást veszi észre magá­
ban, hogy — megint szeret olvasni. Hosszabb 
tengeri utazásokon, a messze hagyott és még 
messze lévő szárazföldi képek hiányában pihen

sokára éreztetni fogja áldásos, közhasznú tevé­
kenységének hatását. Ez az intézmény a közvetlen 

< segítő egyesületeken, árvaházakon s a háborúk­
ban működő Vörös-kereszt egyesületeken kívül 
a legnagyobb horderejű vállalkozás minden ha­
sonló intézmény között, mert a büntető igazság­
szolgáltatással kapcsolatos tevékenységével egye­
nesen a társadalom erkölcsi életének megjavítá­
sán dolgozik s hivatva van az eljövendő uj 
modern Magyarország erkölcsi életének alapját 
megépíteni.

Az alakuló közgyűlésre, — amelyet a város­
háza tanácstermében tartottak meg — megjelent 
a város férfitársadalmának szine-java. Itt mind­
járt megemlítjük, hogy nagyon helyénvaló lett 
volna erre az alakuló közgyűlésre a vezetőség­
nek nőket is minél nagyobb számban meghívni, 
mert bizonyos az, hogy a patronage mozgalom 
gyakorlati tevékenységében a nők megbecsülhe­
tetlen szolgálatokat fognak tenni nekünk férfiak­
nak, illetőleg az ügynek javára. Sőt mindjárt 
ki is jelentjük, hogy miveit asszonyainknak és 
leányainknak közreműködésére annyira szüksége 
lesz az egyesületnek, hogy enélkül nem is vár­
hatunk kielégítő eredményt az egyesület műkö­
désétől. Jóllehet a nők bevonása a mozgalom 
köreiben már elhatározott dolog, de hogy mégis 
kívánatosnak tartottuk már a* alakuló közgyű­
lésen való megjelenésüket, ezt abból a gyakor­
lati élet ismereteinkből, megfigyeléseinkből vontuk 
le, hogy az ilyen természetű társadaloméleti 
mozgalom eredményéhez az első eleven lökést 

- mindig a közös elhatározások ssuggesztiv ereje 
I adja meg s például most is Angyal Pál dr-nak 
: a közgyűlésen elmondott meggyőző erejű, hatal- 
! más beszédje döntő elhatározással volt a meg- 
I jelentekre, a mozgatom híveire, akikben megeríi- 
I södött a patron age-mozgalom szükséges köztá- 
I (nógatásának gondolata.

A közgyűlést, amely délelőtt 10 órakor kez- 
! dődött, Cziuder István dr nyitotta meg rövid 
I beszéddel, amelyben ismertette a szervezés muo- 
! kaját, az egyesület emberbaráti törekvését s 
; nemes célját. Utána Angyal Pál dr pécsi jog- 
I akadémiai tanár, a >Patronage Egyesületek 
i Országos Szövetségének« főtitkára tartotta meg 
; nagy beszédjét, aki ennek a nálunk Magyaror- 
j szágou megindult nemes, nagyfontosságu mozga- 
: lomnak nemcsak a legbuzgóbb apostola, de a 
, leghivatotabb terjesztője. A szónok, künn a kül- 
i föld műveltebb államaiban végzett lelkiismeretes 
j tanulmányai után, széles, beható s összefoglaló 
: ismertetését adta a mozgalom keletkezésének és 
i eredményének. Elmondta, hogy mig Belgiumban 

már a XVI. században külön vegyes bíróság 
, Ítélkezett a kiskorú bűnösök felett, addig Angliá­

ban még a XVIII. századból is találunk olyan 
attrocitásokat, hogy kiskorú bűnösöket lopásért 
halálra Ítéltek és ki is végezték őket. Az akkori
angol társadalom aztán az elitéit egész osalád-

""*"***
a szem, az emberi értelemnek ez az elsőrendű 

! közvetítő szerve. A figyelmünk jobban odahit 
j a jó könyvekben élő szellemi finomságok meg- 
! érzésére és megértésére s ezért van, hogy a 
i tengeren utazás közben folytatott olvasásoknak 

hatása tovább megmarad bennünk, az era lék e- 
: zenünkben, mint az élet ezerhangu lármája köz­

ben tett olvasásoknak nyoma.
A »Rákóczy« monoton zakatolás t behall rt- 

, szott az éjszakában szűk kis kai linóm kerek 
ablakán, a csendes éjjeli szél is be-befújta egy-

■ egy elhaló sóhaját odt, am dytől lassan teljesen 
I öntudatlan, érzéketlen álomba merültem. S a hajó 
j vitte tehetetlen testünket az emberi vágyak, 
I éber-álmok, a szent nagy emberi szenvedélyek

napsütéses, lázas, meleg páráju, virágillatos 
I földje felé : — Itáliába !
I Másnap reggel, amint a kabin ablakán besütő
■ re&gefi naP felébresztett az első éjszaka pompás 

ringó álmából s hirtelen kidugtam borzas feje-
I met az ablakon, előttünk ragyogott a november- 
I végi ívggeli napsütésben Molfetta, egy kis közép- 
> kori olasz városka, első állomásunk ebben az 

utunkban, amelyet most kezd uj torpedó állo­
mássá berendezni az olasz kormány.

I _____
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ját is sújtotta teljes megvetésével s ezeket a 
társadalmi érintkezésből kiközösítette. A feltét­
len elítélésnek s kegyetlen megbélyegzésnek ez 
a módja aztán mind erősebb visszatetszést szült 
s éppen ezek az emberieden, kegyetlen ítéletek 
adtak meg ott is az állami és társadalmi utón 
lassan megindult általános erkölcsvédelemnek 
első lökéseit. Nagyszerű hasonlatokkal támogatta 
ennek a törekvésnek törvényszerűségét s meg­
győző erővel bizonyította a mozgalomnak szük­
ségét, amely mellett a legszebb emberbaráti, jog­
rendi és szociális elvek s uj büntetőrendszerünk­
nek szelleme szólanak.

A „Zalaegerszegi Patronage Egyesület“ mű­
ködése kiterjed a zalaegerszegi kir. törvényszék 
egész területére. Az egyesület célja pedig az, 
hogy megelőzze n bűncselekmények elkövetését 
s hogy a letartóztatás! intézetekből szabaduló 
bűntetteseket megjavítva, visszaadja őket a dol­
gozó, becsületes társadalomnak.

Az előkészítő bizottság még a megalakulás 
előtt elkészítette az egyesület alapszabályait, 
amiket a közgyűlés, dr Degré Miklós kir. tör­
vényszéki elnöknek módosító indítványával egész 
terjedelmében egyhangúlag elfogadott.

A közgyűlés azután megalakította a tisztikart, 
megválasztotta a tiszteletbeli tagokat és a vá­
lasztmányi kart a következő eredménnyel :

Tiszteletbeli tagoknak : dr Angyal Pál (Pécs), 
dr Balogh Jenő (Budapest), dr Finkey Ferenc 
(Budapest), dr Tory Gusztáv (Budapesti, Eickel 
Gyula (Budapest), dr Bosnyák Zoltán (Budapest).

Tisztviselőknek : elnök dr Czinder István, 
alelnök Trsztyánszky Ödön, titkár dr Briglevich 
Károly, ügyész dr László Pál, pénztáros Tivolt 
János, ellenőr Udvardy Ignác, jegyzők Fülep 
Jenő és dr Weiss Endre.

Választmányi tagok" ok: dr Degré Miklós, 
Legáth Kálmán, dr Ruzsicska Kálmán, Árvey 
Lajos, Korba y Károly dr, Odor Géza, Borbély 
György, Medgyesi Lajos, dr Csák Károly, dr 
Seig: thy Elemér, Hajik Irtván, Boeehán Gyula, 
dr Szász Gerő, Szupiís A.ital, Thassy Lajos, 
Skóday Aurél, dr Thassy Gábor, dr Grán r 
Adolf, Mojzer Imre, Ságv Lajos, Király Mátyás. 
Dr I)-gré Miklósáé, Medgyesi Lajosné, Ruzsicii 
Kámlyué, dr Sziget hy Elemérné, dr Korba 
Károiyné, özv. Isoó Jánosné, dr Halász Miksán ), 
Rutich Sándorné, Sperlágh Gézáné.

Magyar szóért . . .
Dr Ruzsicska Kálmán kir. tanácsos tanfel­

ügyelő a következő nyílt levelet intézte a »Mura­
köz« szerkesztőjéhez :

Melinezi állami iskola növendékei 12 kor. 
Cserencsóczi r. k. iskola növendékei 12 kor. 
Drávavásárhelyi áll. isk. növendékei 16 kor. 
Zrinyifalvai áll. iskola növendékei 10 kor. 
Stridói áll. iskolai növendékei 36 kor.
Szoboticai áll. iskola növendékei 16 kor. 
Orehovioai állami isk. növendékei 10 kor. 
Podbreszti állami iskola növendékei 10 kor. 
Ganicsai állami iskola növendékei 10 kor. 
Turnischai r. k. iskola növendékei 12 kor.

összesen : 600 kor.
A II. alattiból megjutalmaztattak :

Major Károiyné hodosányi áll. isk.
tanítónő 60 kor.

Hevesi Jenő molnári áll. isk. tanító 60 kor. 
Benkovich János muraheíyi r. k. tanító 60 kor. 
Hüli Czeozilia Csáktornyái áll. óvónő 60 kor.

Összesen : 240 kor.
Az 1908—9. tanévi huszonnegyedik megjutal- 

mazásra rendelkezésemre állott:
I. Zalavárm. törv. bizotts. adománya 600 kor.
II. Zalavárm. nemesi pénzt, választm. 240 kor.

Összesen : 840 kor.
Az I. alattiból megjutalmaztattak :

Tihanyi Lajosné ráckanizsai áll. isk.
tanítónő 60 kor.

Balogh Ferenc szentorbánhegyi áll.
isk. tanító 60 kor.

Kratupetits János stridóvári áll. isk.
tanító 60 kor.

Winkler Anna perlaki áll. isk. tanítónő 60 kor. 
Koczuváo János bagonyai róin. kath.
tanító 60 kor.

Stridói állami iskola növendékei 30 kor.
Ráckanizsai állami iskola növendékei 18 kor. 
Vashegyi állami iskola növendékei 18 kor. 
Királylaki állami iskola növendékei 12 kor. 
Szentorbánhegyi áll. iskola növendékei 12 kor. 
Hodosányi állami iskola növendékei 16 kor. 
Lend varázsa völgyi áll. isk. növendékei 12 kor. 
Muramoler.czei áll. isk. növendékei 10 kor. 
Nagyfalui állami isk. növendékei 10 kor. 
Drávadiósi áll. iskola növendékei 8 kor.
Drávaszilasi áll. isk. növendékei 8 kor.
Erdőfai róm. kath. isko a növendékei 8 kor. 
Bántornyai r. kath. isk. növendékei 12 kor. 
Bellatinci r. kath. iskola növendékei 12 kor. 
Cserföldi róm. kath. iskola növendékei 12 kor.
Drávavásárhelyi áll. isk. növendékei 20 kor. 
Zrinyifalvai áll. iskola növendékei 10 kor. 
Csáktornyái képző int. gyak. isk. növ. 20 kor. 
Perlaki állami iskola növendékei 20 kor. 
Csáktornyái áll. iskola növendékei 20 kor.
Tüskesztgyörgyi r. b. isk. növendékei 12 kor.

Nyílt levél
a »Muraköz« Szerkesztőségéhez.

Felkérem az igen tisztelt Szerkesztő urat, 
hogy a magyar nyelvben jeleskedő muraközi 'S 
vendvidéki tanítók és tanú ók 1907 8. tané) i,
most már buszonivmmtdik és 1908 9. tanéx i,
most már huszonnegyedik megjutalmazásáiól ; 
szóló elszámolásomat becses lapjában közzétenni .
szív- ekedjók.

Az 1907—8. tanévi huszonhármad!!-: raegju- 
talmazásra a következő, társadainc i utón hegyü t
összegek állottak rendelkezésemre.

I. Zala vármegye törvényhatósági 
adománya

II. Zalavái megye nemesi pénztárának
választmányától ________ _

Hzottség 
600 kor.

240 kor.
Összesen : 840 kor.

Az I. alattiból megjutalmaztattak :
Forda János Csáktornyái áll. isk. tanító 
Mendel Zsigmoud drávaszentmihályi 

áll. isk. tanító
Vrána Frigyeané muraszentkereeztun
áll. isk. tanítónő „

Probesch Aurélia légrádi r. k. tanítónő
Csepreghy Károly bellatinci r. k. tanító
II. hegykerületi áll. isk. növendékei 
Királylaki állami iskola növendékei 
Murakereezturi áll. iskola növendékei 
Nagyfalui áll. iskola növendékei 
Csáktornyái gyak. iskola növendékei 
Erdősfai r. kath. iskola növendékei 
Muraszerdahelyi áll. isk. növendéke, 
Bellatinci r. kath. iskola növendékei 
Ráczkanizsai áll. iskola növendéke, 
Murakereszturi r. kath. isk. növendékei 
Vashegyi állami iskola növendékei

60 kor.

60 kor.

60 kor. j 
60 kor. í 
60 kor. 
18 kor. 
16 kor. 
12 kor. 
10 kor. 
16 kor. I 
10 kor. j 
12 kor. ; 
12 kor. j 
20 kor. • 
10 kor. I 
20 kor.

Összesen : 600 kor.
A II. alattiból megjutalmaztattak:

Pólyák Mátyás Csáktornyái állami 
isk igazgató 60 kor.

Czimzek István muraszordaheiyi áll. 
isk. tanító 60 kor.

Koósz Péter tótszerdahelyi rk. tanitó 60 kor.
Grófi Gizella perlaki áil. óvónő 60 kor.

Összesen : 240 kor.
Vagyis ezen huszonharmadik és huszonnegye­

dik megjutalmazás alkalmából kiosztatott össze­
sen egyezerszáznyolovan korona.

Végül megemlítem, hogy a »Muraköz« 1886 
évi 43, 1888 évi 8, 1889 évi 7, 1890 évi 4 és 
5, 1891 évi 7 és 8, 1892 évi 7, 1893 évi 7 
é- 40, 1895 évi 4, 1896 évi 7, 1897 évi 6, 
1898 évi 7, 1899 évi 12 és 13, 1900 évi 20, 
1901 évi 19, 1902 19, 1903 évi 42, 1904 évi 
46, 1905 évi 42, 1906 évi 52 és 1908 évi 7
számaiban, végül pedig jelen alkalomból közzé­
tett elszámolásom értelmében, tehát összesen 24 
alkalomból kiosztatott összesen 24 ezer kettő- 
százötvenkilene korona 40 f.

A vonatkozó okmányokat csatolva vagyok
Zalaegerszeg, 1910 évi juuius hó 23.

Hazafiul üdvözlettel
Dr Ruzsicska Kálmán

kir. tan., tanfelügyelő.

A Chewra Kadischa közgyűlése.
A zalaegerszegi Szent Egylet évi rendes köz­

gyűlését Rozenberg Zsigmond elnöklete alatt 
tartotta meg. Az egyesület múlt évi ténykedé­
séről szóló terjedelmes jelentésből következő 
érdekes adatokat vesszük át.

Mindenek előtt megállapítja a jelentés azt a 
tényt, hogy az egyesület, irgalomra alapozott, 
szereteten felépített, nemes ténykedéssel meg­
koszorúzott kultusz. Az egyesület gazdag tar­
talma két szóban foglalható össze »felebaráti 
szeretet«. Működése rideg és kom-ily, mert a 
lót legszoinorubb háromságával: szegénységgel 
betegséggel és halállal van állandóan küzdelme. 
Nem a napfényes élethez alkalmazkodó profán 
intézmények hideg, számitó teendőit végzi, óriási 
léptekkel jóval messzebb visz szent és nemes 
kötelessége oda, ahol a halál kegyetlen felsége 
elől félve riad el minden élet, ott lép a szent- 
egylet az ő szent hivatásába.

Fölemlíti a jelentés azokat a tagokat, akik 
az elmúlt év folyamán elköltöztek az élők sorá­
ból. Ilyen eset 8 volt: elhaltak Reich Manó, 
Kosztelitz Miksa, Berger Jakab, Faragó Béla, 
Lakenbach Henrik, Ritscher Gyula, Glezing- r 
Samu és dr Obersohn Mór. Megemlékezik a 
jelentés az elhunyt Rosenthal Ignáonéról, kinek 
elhalálozásával nagy veszteség érte a közjóté­
konyságot, mert e téren kifejtett tevékenységé 
vei közel ismerést vívott ki magának. Végül fáj­
dalmasan emlékszik meg Boschán Gusztáv egyleti 
tag elhunytáról, akit utolsó óhajához képest 
Budapestről szállítottak ide, szülőföldjére, hogy 
itt tegyék örök nyugalomra.

Az elmúlt év folyamán 16 halottat temet te­
tett el az egyesület és pedig 10 férfit, 2 nőt 
és 4 gyermeket. Közülük szegénység miatt 5 
az egyesület költségén temettetett el. Temetke­
zési költségekből 920 korona 40 fillér folyt he, 
mig ily óimén 761 korona 62 f kiadás merült 
fel.

Sírhelyekért 1596 korona 30 fillért vételezett 
be az egyesület, mely összegben 260 korona 39 
fillér előre vásárolt sírhely ára is liennfoglalta- 
tik. Sirkő állításért 86 koronát fizettek.

A temetések rendezése, a bet eg virrasztás és 
a halottöltöztetés körül fáradhatatlan tevékeny­
séget fejt ki az egyesület legidősebb érdemes 
gondnoka, Fuchs Samu, aki ezt a fontos tiszt­
séget majdnem egy félszázad óta tölti be lelki­
ismeretesen, nagy buzgalommal, mindenkinek 
legteljesebb megelégedésére.

A temető reudbeutartásáról az elmúlt évben 
is kellő gondoskodás történt. A sírokról rend­
szeres törzskönyvet vezet az egyesület. A sírokat 
s a köztük elvonuló területet állandóan ápol­
tatja és rendben tartatja. A temető északi részen 
tátongó mély árkot betömték, csinosan elegyen 
gették és rendezték. Elismerés illeti meg az e 
téren kifejtett hasznos tevékenységéért Weisz 
Ármin temető-felügyelő bizottsági tagot.

A temetőre fordított kiadások 519 korona 58 
fillért tettek ki. A törzskönyv készítése 250 
koronába került. A temetőt körülvevő fal kiépí­
tése tovább folytattatott és miután ez a mun­
kálat még teljesen be nem fejeztetett, amennyi­
ben a temetőnek egy része még élő sövénnyel 
van körülvéve, az foíytattatni fog.

Jótékonyság terén az egyesület dicséretes tevé- 
I kenységet fejtett ki. Könyöradományokban s 
; segélyekben kiadott 391 korona 80 fillért; ala- 
I pítványi kamatokból 140 kbm. tűzifát osztatott 
I ki 671 korona 50 fillér értékben; gyógyszerekre 
j és gyógykezelésre kiadott 328 korona 67 fillért; 
j összesen 1531 korona 97 fillért.

Befolyt templomadomáuyokból 380 korona,
! koszorú pótló adományokból 16 korona, pörsö- 
; lyözésből 234 korona 76 fillér, összesen 630 
I korona 76 fillér.

A jótékonyság terén dicséretes példával jár 
elől az egyesületnek elnöke, Rosenberg Zsiga, 
aki — mint minden évben — az idén is az 
általa létesített két alapítvány 140 koronát ki­
tevő kamatainak kiosztása napján ugyanannyi 
összeget bocsátott rendelkezésre a szegények 
közt leendő kiosztás céljából.

Az egyesület pénztárforgalma volt: bevétel 
! 11709 korona 38 fillér, kiadás 11581 korona 
I 29 fillér, pénztári maradvány 128 korona 09 t.
! Vagyon 35190 korona 72 fillér, teher 20287 

korona 71 fillér, tiszta vagyron 14903 korona 
j 01 fillér.

Az év folyamán a tagok száma hattal szapo­
rodott. Beléptek : Komlóé M. Miksa, V immer
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Lipót, Hoffmann Béla, Ritscher Gyula, Weiner 
Dávid és Lőwenstein Zoltán. Belépési díj óimén 
172 korona folyt be az egyesület pénztárába. 
Az egyesületnek ezidőszerint 158 tagja van. 
Évi járulék címén 383 koronát fizettek be a 
tagok. A »Kaddis« alapítvány 200 koronával 
gyarapodott. Fischer Pál néhai nagybátyjának, 
Ferenczv János nyug. századosnak emlékére 200 
koronás alapítványt tett.

Az aggápolda ügye rohamosan közeledik a 
megvalósulás felé. Az egyesület elnökének fárad­
hatatlan ügybuzgósága lehetővé teszi, hogy az 
ige testet öltsön, özv. Faragó Béláné s a Strasser 
család nemesleiküsége 1000 koronát juttatott 
erre a humánus célra. Alapítványok vannak: 
Kaiser családé 2000 kor., Reohnitzer Lipót 
500 kor., Faragó Ödön 1000 kor., Faragó Béla 
1000 kor., Rosenberg Zsigmond 5000 korona. 
Befolyt templomadakozások cimén 311 kor. 50 
f, koszorú pótló adományok 55 korona, Köz­
ponti tkptól 50 kor., Helm Antóniától 100 kor., 
Stern Farkastól 50 kor., Hoffmann Lori nőtől 
30 kor., Tosoh Károly tó! 10 kor., Heine János­
tól 10 kor., összesen 696 korona. Az aggápolda 
ezidőseerinti vagyona 26771 korona 05 fillérre 
rúg és ezt az összeget Rosenberg Zsigmond agi­
litása, ügyszeretete, tevékenysége hozta össze.

Isten áldása legyen rajta.
A közgyűlés Breisach Sámuel és Grünbaum 

Ferenc tagokat számvizsgálókká választotta meg 
és elhatározta, hogy a jövő évtől kezdve a ren­
des évi közgyűlés után ünnepélyes istentisztelet 
fog tartatni, melyen a főrabbi kegyeletes szavak­
ban emlékezzék meg az év el hunyta! ról, továbbá 
a haza és külföld nagy férfiairól.

Ezzel a közgyűlés az elnök lelkes éljenzésével 
véget ért.

Hivatalos rovat.

Közzéteszem, hogy az elektromos telep udva­
rán jelenleg épülőfélben levő városi jéggyár a 
legnagyobb valószínűség szerint a jövő julius 
hó 4-én megkezdi üzemét. Egyelőre a jég a 
megrendelőknek a gyártelepen fog átadatni, idő­
vel azonban intézkedés fog történni az iránt is, 
hogy a megrendelt jég házhoz szállíttassák.

A jég ára nagybani vásárlóknak (akik egy 
naptári évre 36 métermázsát rendelnek) erkölcsi 
testületeknek és kórházi célokra kilogrammonkiut 
3 fillér, kicsinyben vásárlóknak kilogrammon­
ként 5 fillér.

Számítva arra, hogy az üzembe helyezés első 
napjaiban előre láthatólag tömegesen jelentkező 
megrendeléseknek a gyártelep eleget tenni nem 
tud (amennyiben napi termelő képessége 35 
métermázsa) már most felhívom a város közön­
ségét, hogy az igénybe venni szándékolt jég 
mennyiségét az elektromos telep üzemvezetőjé­
nél bejelenteni szíveskedjék, hogy ekként a jég- 
szükséglet a jelentkezés sorrendje szerint kielé­
gíthető legyen.

II.
Közhírré teszem, hogy Zalaegerszeg r. t. város­

ban uralgott sertésvész megszűntté nyilvánítta­
tott. Ennélfogva folyó év junius 24-én kezdő- 
dőleg Zalaegerszeg r. t. városban sertésekre 
hetivásárok minden fenakadás nélkül meg fog­
nak tartatni.

Zalaegerszeg, 1910 junius 22-én.
Dr Korbai, polgármester.

H írek.
Diákszerelem. Múlt vasárnap szomorú szenzáció 

színhelye volt a mi csendes kis városunk. Egy 
szerencsétlen ifjú, megrongált idegeinek beteges 
érzékenysége által űzve, fegyvert emelt eszmény­
képe ellen s azután önmagát lőtte mellbe. — 
Szigethy Tibor az idén tett érettségit a zala­
egerszegi főgimnáziumban. Az eszes és szorgal­
mas, minden irányban képzett, testi és lelki 
javakkal megáldott 18 éves ifjú, aki Dr Szigethy 
Elemér zalaegerszegi tekintélyes ügyvédnek fia, 
ábrándos lelkének egész erejével imádta Gzinder 
Margitot, Dr Czinder István ügyvédi kamarai 
elnöknek bájos leányát. A gondos szülők arra 
törekedtek, hogy az egykorú fiatalokat kigyó- 
gyitsák a gyermekszerelem sokszor veszélyes

betegségéből. Mindkét részről, közös megállapo 
dással úgy határozták el, hogy a fiatalokat távol 
tartják egymástól. A szülői tilalom azonban nem 
használt. A fiú, akit az utolsó hónapok meg­
feszített szellemi munkája nagyon megviselt, 
keresett és talált alkalmat, hogy ideálját lát­
hassa. A töprengés, a folytonos lelki gyötrődés 
megtámadta a fiatal ember lelki egyensúlyát. 
Csak ezzel magyarázható meg az a végzetes 
lépés, amelyre elhatározta magát. Vasárnap dél­
után magához vett egy revolvert s átment a 
szomszédságban lakó Czinder családhoz. Di 
Czinder István nem volt otthon, az édes anya 
rövid időre künn volt elfoglalva s igy Szigethy 
Tibor néhány percig egyedül maradt Czinder 
Margitkával. Hogy mi történt a fiatalok között, 
azt részleteiben tudni nem lehet. A leányka 
anyja lövések zajára szaladt a szobába. Akkor 
már a szép leány három golyóval a testében 
öntudatlanul, összerogyott, a fiú pedig mint az 
őrült haza futott s golyót röpített a mellébe, a 
szive fölött.

Nem akarjuk a fájó sebeket szaggatni, a 
szomorú szenzáció részleteinek aprólékos leírá­
sával. Ma már a két köztiszteletben álló úri 
családban reménykedő érzéssel gondolnak arra, 
hogy a jótékony véletlen megmenti gyermekei­
ket a haláltól s a mérhetetlen fájdalom kezd az 
engesztelődés megkönnyebbülést s feledést hozó 
érzésében megenyhülni. Ne bántsa a mélyen 
megrendült szülőket a világ kíváncsisága, amely 
a mások halálos fájdalmát úgysem tudja meg­
érteni. A nagy tragédiában enyhítő, vigasztaló 
hatással van az a remény, hogy két ifjú az Isten 
különös kegyeiméből valószínűleg életben marad. 
A szülők tudós orvostanárokat hivtatc betegeik 
mellé s a végzetes esemény óta napról-napra 
megnyugtató véleményt mondanak a. sebesültek 
állapotáról.

A város közönsége a legteljesebb részvéttel 
osztozik a két tisztelt család mélysége^ bánatá­
ban. Minden szemből kiszökött a könny, min­
den szív megrendült, mikor az eseményt meg­
hallotta. És bár tudjuk, hogy oi-ak az idő az a 
nagy gyógy!tómester, amely az ilyen fájdalma­
kat megenyhitheti, mégis sietett mindenki a 
szülők vigasztalására. Együtt sirt velük az egész 
város, most pedig, mély hálával az örök Gond­
viselés iránt, szájról szájra adják a jóleső hirt, 
hogy a szegény beteg leányka és a szerencsét­
len ifjú életben maradnak.

Kinevezés. A király Ferenczy József nyugal­
mazott csend őrszázadost, a zalaegerszegi szárny- 
parancsnokság volt vezetőjét őrnaggyá kinevezte. 
Ebből az alkalomból Hazai Sjihu tábornok, 
hon védelem ügyi minister s a ministerlum csend- 
őrségi ügyosztályának vezetője üdvözölték az uj 
őrnagyot. Ez a kinevezés mindenképen érdemes 
embert ért, aki nemcsak mint .ényleges katona, 
mindig a fölöttes parancsnokainak egész meg­
elégedésére vezette a kezelésére bízott csendőr­
hivatalok nehéz munkáját, hanem mint a csend- 
őrség hivatalos közlönyének szerkesztője is igen 
érdemes és szép munkát végzett. Mostani ki­
nevezése is hát, bármilyen szokatlannak tetszik, 
az ő régebbi érdemeinek elismerése.

Szépitőegyesiüet. Á Zalaegerszegen évek óta 
fenáíló szépítő egyesület, mely tevékenységének 
olyan sok és szép tanujelét adta már, múlt 
vasárnap délelőtt tartotta meg évi tisztújító 
közgyűlését a városháza dísztermében. A köz­
gyűlésen Dr Czinder István ügyvéd elnökölt, aki­
nek előterjesztésére megalakították az egyesü­
let tisztikarát a következőképpen : díszeineknek 
Gróf Batthyány Pál orsz. képviselőt, elnöknek 
Árvay Lajos alispánt, helyettes elnöknek Legáth 
Kálmán apát plébánost és Odor Géza kir. pénz- 
ügyigazgatót, ügyvezető elnöknek Apáti László 
erdőtanácsost, jegyzőnek Dr Berger Bélát, 
helyettes jegyzőnek Kardos Simu közgyámot; 
pénztárnokká Magyar L jóst, ellenőrré Tivolt 
Jánost, választmányi tagokká Dr Csák Károly, 
Dr Czinder István, Hajik István, Udvardy 
Ignác, Trsztyánszky Ödön, Boscháa Gyula, Dr 
Szigethy Elemér, Fischer Pál, Ferency József, 
Krosetz Gyula, Dr Gráner Adolf, Szupits Antal, 
Thassy Lajos, Tuczy János és Raszter Sándort 
s számvizsgáló bizottsági tagokká Dr Grünwald 
S imut, Remin Józsefet és Deutsch Ferencet vá­
lasztották meg.

A keszthelyi dalversenyre a következő dalár­
dák jelentették be részvételüket: Budapesti Cuk­
rász Dalkör, Budapesti Lyra Dalkör, Budapesti 
III. kerületi Dal tüzér, »Egyetértési, Budapesti
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{ Férfi Dalegylet, Győri Ének- és Zenekedvelők 
Egyesülete, Komáromi róm. kath. Egyházi Ének­
kar, Körmendi Dalosegyesület, Pápai r. kath. 
kör Énekkara, Pécsi Polgári Daloskor, I. Ruszti 

; Férfi Dalegylet, Sárvári Dalosegyesület, Székes- 
;■ fehérvári Déiivasut Dalegyesület, Székesfehérvári 

Polgári Dalkör, Szombathelyi Dalosegyesület, 
Szombathelyi máv. műhely »Haladást dalárdája, 
Tabáni Daloskor, Tatatóvárosi Polgári Daloskor, 
Veszprémi Dalárda, Zalaegerszegi Daloskor; ver­
senyen kívül a Keszthelyi Iparosok dalköre.

CéllÖVŐ verseny. A főgymnásium felsőbb osz­
tályú tanulói szombaton, 25-én d. e. tartották 
meg a óéi lövő vizsgát a hozsoki erdőben. Korán 
reggel katonai rendben vonultak ki a tanáraik 
és Juhász Béla főhadnagy vezetésével a lőtérre 
s itt a megállapított sorrendben és távolságokra 
mutatták be az elért eredményeiket.

Segédjegyzők és községi alkalmazottak orszá­
gos gyűlése. A Segédjegyzők és Községi Alkal­
mazottak Országos Egyesülete julius hó 11-én 
d. e. 10 órakor tartja Budapesten, a fővárosi 
vigadó négy termében első rendes országos köz­
gyűlését. Ez alkalomból adja át az egyesület 
vezetősége egy 1500 tagú küldöttség kíséretében 
emlékiratát gróf Khuen-Héderváry Károly miuie- 
terelnöknek, Hieronymi Károly kereskedelem­
ügyi ministernek, Jakabffy Imre belügyi állam­
titkárnak és gróf Tisza Istvánnak, mint a segéd- 
jegyzői kar régi jóakarójának. A* országos gyű­
lés alkalmából az »Amerikai Park“-bau 1500 
teritékü társasvacsora lesz és a gyűlés résztvevői 
tiszteletére az igazgatóság a „Varietédben és 
a „Casino de Paris“-ban díszelőadást, fényes 
tűzijátékot és tombolát rendez. Jelentkezni f. 
hó 28-ig az egyesület hivatalos lapjának a „Köz- 
igazgatási Közlöny“-nek szerkesztőségénél (Buda­
pest, VII., Wesselényi-utoa 32.) lehet, a hol 
a lap szerkesztője mindennemű felvilágosítással 
szívesen szolgál.

Alapszabály jóváhagyás. A zalamiudszenti 
I önkéntes tűzoltó egyesület alapszabályait a m.
; kir. beiügyministerium f. évi 67669. sz. reude- 
I letéve! jóváhagyta.

Ingyenes varró és hímző tanfolyam. Arról 
■ értesítenek bennünket, hogy a Singer Co. rész- 
1 vénytársaság az iskolai szünidők alatt Zalaeger- 
; szegen tanfolyamét rendeztet, amelyen 14 napon 

keresztül fiatal leányokat a gépvarrásban, mű 
hímzésben, fehérnemű varrásban és harisnya- 

! kötésben teljesen ingyenesen képeznek ki. Remél­
hető, hogy ez az ingyenes tanfolyam látogatott 

I lesz, ezért az érdeklődők jo! teszik, ha a jelent- 
1 kezéssel sietnek. Jelentkezni lehet a Sing« r Co.
i r. t. zalaegerszegi üzletében (ÜLaziuczi-tér.)
1

Aratósztrájk. Az arató munkások között nem 
észlelhető ugyan semmiféle gyanús mozgalom, 
de a kormány mégis védekezik az esetleges meg­
lepetések ellen. Mezőhegyesre 3000 felvidéki 
aratómunkás érkezett, akik aratás utánig marad­
nak állandóan készenlétben, hogy ha valahol 

j sztrájk üt ki, azonnal munkába álljanak. Tavaly 
4000 ember várta igya kitörendő sztrájkot, de 
sehofcysem sikerült nekik munkába állniok, bizony 

; hiába rostokoltak, mint tartalék, nem volt rájuk 
I semmi szükség. Az idén ezer emberrel keveseb­

bet toborzott össze hát a kormány a tótok közül, 
nehogy megint úgy felsüljön, mint tavaly.

Kiosztották az annexló segélyeit. A mozgó-
! sitás esetén behívott tartósan szabadságoltak, 

póttartalékosok, tengervédek, népfelkelők és egyéb 
jogosultak gyámol nélkül maradt családjainak 
segélyezése tárgyában alkotott 1882. évi XI. 
törvény alapján kibocsátott 50 920/909. sz.. pénz­
ügyminiszteri utasítás 30. §-a alapján a minap 
fizették ki Zalaegerszegen a Bosznia és Hercego­
vina annektáiást alkalmával behívott katonák­
nak megjáró segély dijat. Segélyd íjban részesül­
tek: Horvát Ferenc 78 kor. 44 f, Nagy János 
64 kor. 92 f, Kovács L íszló 58 kor. 46 f, Kovács 
Gyula 42 kor. 40 f, Veiler Sándor 30 kor. 71 
f, Göncz János 28 kor. 08 f. Kifizettek össze­
sen 303 kor. 12 fillért a városi adóhivatalnál.

Patkóié tanfolyam vizsgája. A Zilaegerszegen
létesített lópat kóló tanfolyam záróvizsgájának 
határidejéül a m. kir. földm. minister 48559/IX. 
B. sz. rendeletével f. évi junius 26. napját tűzte 
ki. A záróvizsga a vármegye alispánjának el nők- 

• lete alatt fog megtartatni és pedig a gyakorlati 
rész a zalaegerszegi honvéd huszár laktanya 
patkoló helyiségénél délelőtt 7 —10 óra közben, 
az elméleti rész pedig a városi ovoda nagyter- 
nióbeu délelőtt 10 órától kezdődőleg. Az ügy
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iránt érdeklődő közönség a vizsgákon részt
vehet.

Hivatalvizsgálat. Sólyomy Jenő pénz ügy minis- 
téri főtanácsos múlt héten városunkban időzött, 
a hol 9 napon át a kir. pénzügy igazgatóság 
mellé rendelt számvevőség ügymenetét, ügykeze­
lését tette vizsgálat tárgyává. A részletes, min­
denre kiterjedő vizsgálat eredménye alapján 
Sólyomy Jenő főtanácsos a tapasztalt minta­
szerű rend, az ügyeknek gyors és szakszerű el­
intézése fölött úgy Arany Izor számtanácsos, 
számvevőségi főnöknek, valamint a számvevőségi 
tisztikarnak legmelegebb elismerésének és köszö­
netének adott kifejezést. A főtanácsos városunk­
ból Keszthelyre utazott, hogy ott a járási szám­
vevő ügykezelését vizsgálja meg.

Fiókgyógyszertár. A belügy minister Cséby 
Lajos keszthelyi gyógyszerésznek megengedte, 
hogy Hévizén fiókgyógyszertárt állíthasson fel.

Jéggyar. Mivel az elmúlt tél enyhe időjárása 
miatt jeget beszerezni nem lehetett és úgy a 
vendéglősök, mészárosok, hentesek, kávésok jég­
készlet nélkül maradtak, a város képviselőtestü­
lete jéggyár felállítását határozta el. A megtar­
tott pályázati hirdetés alapján beérkezett ajánla­
tok közül a budapesti Standart gyár ajánlatát 
fogadták el, mint a legelőnyösebbet. Ez a gyár 
kötelezte magát, hogy a jéggyárat meghatározott 
időn belül felállítja és üzembe helyezi és négy 
hónapon át díjtalanul működteti a város javára. 
A gyár naponkint 15 métermázsa jegei termel, 
melvet az üzem a közönségnek kicsinyben és 
nagyban elárusít. Kicsinyben kilónként 5 fillérbe 
kerül a jég, nagyban, ha valaki egy naptári évre 
számított 36 métermázsa jégre tesz megrendelés*} 
kilónként 3 fillérért kapja. Kórházaknak, községi 
jégvermek megtöltésére kilónként ugyancsak 3 í. 
— A jég a villamos üz mnél kapható bármely 
mennyiségben. Idővel, ha a gyári vállalat meg­
erősödik, intézkedés fog tétetni az iránt, hogy 
jég a megrendelőkuek házhoz szállíttassák. A 
jéggyárnál állandóan 250 métermázsa jég fog 
készletben tartatni. — Egy 2 méter széles, 9 
m^ter hosszú és 250 m. magas hütőkamarát is 
rendeznek he élelmi és élvezeti cikkek konzer­
válására. A hütőkamarát megfelelő díj fizetése 
mellett mészárosok, hentesek, kávésok, cukrászok, 
esetleg maga a nagyközönség is igénybe veheti. 
A díjak nagyon mérsékeltek lesznek. A jéggyá­
rat előreláthatólag julius első napjaiban üzembe 
helyezik. Érzékeny hiányt lesz hivatva ez a hűtő- 
kamara pótolni, mert eddig a mészárosok es 
hentesek húskészletüket esik üggyel-bajjal tud­
ták napokon át eltartani.

A szerelem sötét verem Ors.iágos vásár volt 
a minap a z a la megyei Báulorn) áu. Mint ilyen 
alkalmakkor szokás, sok ember jött össze a 
vásáron. A szomszédos Radamoshól is voita.c 
ott, többek közt Szórni József gazdaemhar es 
Szórni János erdőőr. Utóbbival vele volt fiatal 
csinos felesége is. Szórni József beszédbe elegye­
dett a menyecskével, a ki szívesen ereszkedő.t 
szóba Szomival, annál inkább, mert ár tat lan- 
-tiskursusnál egyébnek nem is tartotta. Mikm 
•Szón.iék a vásáron dolgukat végezték, betértek 
a korcsmába egy kis itókára. Szórni József gaz­
dálkodó hamarosan telerakni ta az aszta it boir. i 
és serényen kinálgatta a másik Szórnit, a János., 
hátha sikerül ezt leitatni. De hát nem sikerüli. 
Innen hazafelé bandukoltak. Szórni József foly­
ton a János feleségével enyelgett, ennek szerelmi 
ajánlatokat téve. Sőt egyszer, mikor az also- 
lendvai erdőhöz értek, kézzelfogható jelekkor 
adta tudtára a menyecskének szive érzelmeit. 
Efölött a két férfi összeakadt egymással, csak­
hamar bicskát rántottak és azzal estek eg} más 
nak. Formális párviadal fejlődött ki a két férfi 
között, kik közül Szórni József súlyos sebekkel 
borítva maradt a küzdő téren. Ézt aztán be 
szállították az alsólendvai közkórházba, a hol 
most ápolják.

Egy segédjegyző letartóztatása. A budapesti
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államrendőrség a bucsuszentlászlói körjegyző táv­
irati megkeresésére letartóztatta Bakodi Kálmán 
volt segédjegyzőt Budapesten. A letartóztatás 
okául a megkeresés azt mondja, hogy Bakodi 
Kálmán a körjegyző pénztárát feltörte, onnan 
több száz koronát ellopott s avval megszökött. 
Bakodi azonban letartóztatásakor azt vallotta, 
hogy a jegyző hajszája ő ellene nem egyéb 
személyes bosszúnál. Az ügyben eddig bővebb 
magyarázatot nem kaptunk.

A Villand cirkusz nálunk. A régóta jónevü, 
külföldről ideszármazott Villand-testvérek szalon­
cirkusza junius 27-én érkezik meg három napos 
meetingre Zalaegerszegre, 22 waggon bői álló 
külön vonattal s még az napon este 8 órakor 
megtartja az első előadását. Kedden 28-án a 
második s szerdán 29-én délután a harmadik, 
este pedig a negyedik előadását fogja tartani.

Felülfizetések. A zalaegerszegi kereskedő és 
iparos ifjak junius hó 19-én tartott mulatságán 
felülfizettek : Lázár József vendéglős kaszaháza 
5 korona, Tusch Károly 6 korona, Breisach 
Samu 4 kor., Weisz Armin 2-20 kor., Schütz 
Frigyes, Fiileki József, Dr Löcke Imre, Dr 
Kallós Árpád, Schmidt József, Dr Hajós Ignác, 
Spiegel Zsigmond, Deuts Hermán, Komiós 
Miksa 2—2 kor., Latzer Béla, Elek Márton, 
Vidor Lipót, Koréin Viktor, Balassa Benő, 
Deutsch Ferenc, Dreisziger Izsó (Páka), Marton 
Kálmán, Miklós Samu, Ragendorfer Gézáué, 
Fried Sándor, Ronár József, Jády Károly, Schütz 
Samu, Berger Jenő, Marton Miksa, Büehler 
Pál, Márkus Mihály, Klein Jakab, Láng Nándor, 
Lakatos István, Tivolt Gyula, Kummer Gyula 
1—1 kor., Hoohberger László, Wéber Emil, 
Parragi József 60—60 f, Bauer Jakab, Fehér 
Flórián, Stern Mór né, Lows Samuné, Haás 
Miksa 50—50 f, Biuin Ferenc, Makk Ernő, 
Neuvirth Jguáonó, Sommer Gyuláné, Horváth 
Miklós, Schwaroz Mór, Parragi Jenő, Anhalozer 
Ödön, Haás Bern át, N. N. 40—40 f, Holczer 
Ernő 30 f. A szives felülfizetőknek köszönetét 
mond az elnökség.

Szőlőbetegségek. A peronospora — amint előre 
látható volt — erősen fellépett. A mostoha idő­
járás a védekezést is megnehezítette s alig van 
szőlő, amelyet a veszedelmes levélbetegség meg 
nem támadott volna. De megjelent a szőlőmoly 
is. A fürtökben néhol jelentékeny károkat okoz 
a moly álcája, amely ellen a legjobb védekezési 
mód az apró álcák összeszedetése.

Drágább lett a vasúti féláru jegykedvezmény.
Hieronymi kereskedelemügyi miniszter erősen 
hozzálát, hogy javítson a Máv. jövedelmein, me­
lyek rendkívül megcsappantak. A miniszter rá­
jött, hogy a Máv. a féíáru jegy kedvezményre 
jogosító könyvecskékre is alaposan ráfizet. Eze­
kért eddig a jogosult felek 1 koronát fizettek, 
ezután két koronát kell fizetni, az elveszett, 
vagy megsérült könyvecske pótlásáért pedig az 
eddigi két korona helyett hármat. Tagadhatat­
lan, hogy ez is hoz valamit a konyhára, de az 
államvasutak nagy bajain nem segít.

Megnyílt a sertés hetivásár. Városunkban a 
sertésvész járvány miatt hetek óta nem tart­
hatták meg a hetivásárt. Ez a tilalom érzéke­
nyen sújtotta a város közönségét, mert meg­
nehezítette a sertósszüksógh't beszerzését. Most 
végre megszűnt a járványos betegség és ezzel 
megszűnt a hatóság által elrendelt zárlat is. A 
sertéshetivásárok ezentúl feuakadás nélkül meg­
tarthatók lesznek.

Tárcsa fürdő. A bűbájos junius minden fénye, 
színe és illata ékesíti Tarosa fürdőt. A termé­
szet szépségeit (az ózon dús levegőt, az országban 
páratlanul álló vaslápot, a csodás összetételű 
szénsavas forrásokat) az emberi munkásság, a 
szakértelemmel párosult szorgalom igyekszik ki­
egészíteni és hozzáférhetővé tenni a szenvedő, 
a gyógyulást kereső, avagy üdülni vágyó nagy­
közönség számára. Ifjú és aggastyán, nő és férfi,

ha gazdag, ha szegény, egyaránt megtalálja, 
amit oly állítva keres, a legdrágább kincset, a 
legfőbb jót ... az egészséget. Megtalálják fő­
ként a nők és főként a beteg szívek. Mintha a 
természet is átérezte volna, hogy mennyire össze­
tartozó két fogalom a nő és a szív. És átértvén 
ezt, oltalmára siet e bájosan subtilis két lény­
nek, edzvén egyiket a vasláp nemes anyagaival, 
fémével, — élénk és erőteljes mozgásra serkent­
vén a másikat, a szénsav pezsgő gyöngyszemei­
vel. A megacélosodott nő és megedzett szív 
tovább teljesíthetik hivatásukat és az eszményi- 
ség aranyos verőfényével hintik be az amúgy is 
elviselhetetlen sivár életet. De e kis ismertetés 
immáron lehetetlenül lírai . . . Jönnie kell 
szükségképeu és végzetszerűen a hideg zuhany­
nak . . . mely szintén van Tárcsán, egy kor 
szerűen felszerelt vizgyógyintézet keretében.

Sertósvész. Pozva községben a sertésállomány 
között sertésvész lépett föl, minélfogva a ható­
ság a községet zár alá helyezte.

Birtok eladás. Ceabrendeken a Cheruel-f'éle 
birtokot a dunaföldvári bank 1,300.000 koronáért 
megvásárolta. A birtokot parcellázzák.

Elveszett. Egy fekete ridikül elveszett a gim­
náziumi majálison, melyben van 3 zsebkendő, 
egy pár teljesen uj bőrkeztyü és egy kis pénz­
tárca. Az egyik zsebkendőben K. G. monogramm 
és hét ágú korona van. — A károsult kéri a 
becsületes megtalálót, hogy a ridiküit adja át 
e lap (Unger Antal) nyomdájában, ahonnan a 
tulajdonos kezéhez fogják juttatni.

Aratás előtt. A jövő héten megkezdődik az 
aratás, amely elé vérmes reményekkel tekintett 
az egész ország. Évek óta gyenge termések vol­
tak s a magyar gazdára bizony ráférne már egy 
kis bővebb istenáldás. A termésbecslések kedvező 
eredményt jósoltak. 54 millióra tették a búza­
termést s a többi gabonanemek remélt termése 
is meghaladja az utolsó évtized eredményeit. A 
legnagyobb baj az, hogy ez a nagy termés csak 
papiroson volt meg. A magtárakba már néni 
kerül annyi, amennyit a statisztikusok számok­
ban megállapítottak. A felhőszakadások, viharos 
esőzések, szélvész, zivatar rengeteg bárokat tet­
tek. A szépen fejlődő gabonáit megdőltek, sok 
helyen egészen a földön feküsznek, idő előtt 
elsárgulnak. A szem fejlődésére nagyon kedve­
zőtlen befolyással volt a szélsőségekbe csapongó 
időjárás s félő, hogy a minőségben még inkább 
csalódni fogunk, mint a mennyiségben. — Az 
árvizek rengeteg takarmányt tettek tönkre. Zala- 
vármegyében is megbecsülhetetlen a kár. Az 
áradás sok helyen a boglyába rakott szénát 
ragadta el s a réteket beiszapoha.

Öngyilkos parasztlegeny. Magyar István galam­
boki 22 éves paraeztlegényen nagyon erőt vett 
az életuntság. Szomorúan járt-kelt a szülői ház­
ban, a hol hiába kutatták szomorúságának okát, 
nem árulta el. A minap kiment szülőinek az 
Öreghegyen lévő szőlőjébe, hogy ott dolgozik. 
De nem tette, hanem bement a hajlékba és ott 
kötéllel felakasztotta magát. Mire ráakadtak, 
már meg volt halva.

Értesítés« Horváth Sarolta a pozsonyi 
áll. tanítónőképző intézetben jeles okleve­
let nyert tanítónő vállalkozik leányok tö­
meges kézimunka oktatására s egyes tan­
tárgyakból az elemi s a polg. leányisko­
lában teendő javítóvizsgálatok előkészíté­
sére f. é. julius és augusztus hónapokban. 
Jelentkezni lehet Horváth János áll. isk. 
igazgatónál Helyben.

Hölgyek figyelmébe! Nagyon szép, de 
egyszerű menyasszonyi kelengye látható 
ma és holnap a Schiitz-áruház kirakatában.

Tavaszi gyógyítások. Dr Kovács Izsó fővá­
rosi orvos uj gyógymódja, a vérgyógyítás (He-

_ irolin
Emeli az étvágyat ét a twtaályt **&*** 
teli a köhögést, váladékot éfieU Izzadásl

■r *’%?**'

Tüdőbetegségek, hurutok, szamár­
köhögés. skrofulozis. Influenza
dien «^mtalan tanár és orvos által naponta ajánlva.

értéktelen te kínálnak, kérjen mindenkor
„BoaheP eredeH eeomagoiáM-

|}e|finsnti"Li Rorh® & Ca. Basel.

„ Roche“
Sapttatd orvosi rendeletre a cr*Kr*xertár*k-

twn. — Ara OvegtoMet 4.— koron*.
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mopatia) kizárólagosan a vér tisztítását, a vér- i 
keringés rendezését és uj élettani tökéletes vér- 1 
nek képződését szorgalmazza. Ezáltal emeli a 
test összes szerveinek a munka és ellenáilóké- 
pességét. Ezúton elért eredményei valóban meg­
lepőek és különösen feltűnőek görvélykór, csuz, 
asztma, ideg, gyomor és bőrkiütésekkel járó 
vérbajoknál. Dr Kovács most kezdi meg tavaszi 
kúriáit. Mindazon szenvedő embertársaink, kik 
a fent felsorolt bajokban szenvednek, el ne mu­
lasszák dr Kovács fővárosi orvos intézetét (Buda­
pest, V. Váci-körut 18 sz.) felkeresni, mielőtt 
valamely fürdőhelyre vagy gyógyintézetbe men­
nének, mert a hemopatia kúrák keiiemesek, köny- 
nyeu betarthatók, hivatási zavarokkal nem jár­
nak és a beteg saját lakóhelyén végezhetők. 
Ezen gyógymódról most megjelent „Hemopatia" 
cimü könyvben terjedelmesen ir a szerző és j 
ajánljuk minden művelt laikusnak, hogy szerezze j 
be ezt a könyvet. Ára 1 korona, díszes kötés­
ben 2 korona. Kapható minden könyvkereske- j 
désben és a szerzőnél.

A Moskovits es Tsa cipőgyár r. t. Nagyvárad,
melynek gyártmányai az egész országban híre­
sek, Zalavármegye egesz területére a helybeli 
Központi Nagy Áruház Deutsch Hermán
Cegre ruházta az egyedüli darusítás jogát. Min­
denki saját jól felfogott érdekében jól teszi, ha 
cipő szükségletét ott szerzi be. Becsapás, többet 
kérés nem létezik, minden páron leplombált 
eredeti gyári ár látható. 10, 13 és 17 korona 
egységárak mellett.

Fiaczi araink a legutolsó üeMÄCii öü tilogrammonkint
K.or.-t'.í Kor.# lg

minőség szerint
> >

m kell innom,
miután orvosom megmagyarázta, hogy
a babkávé az én egészségemnek ártalmas?

Válási:
^Kathreiner-féle íKneipp malátakávét, 
mely egy sajátszerü eljárás által, a hab­
kávé izét és zamatját nyeri, amellett 
tápláló és olcsó. ÍNem létezik job ital 

reggelire nagynak és kicsinynek l

an*-éüwaiiS

Hirdetmény.
Közhírré teszem, hogy a zalaegerszegi 

r. kath. plébániai földek közül az ólai 
temető mellett 11 hold, Kolbin-féle malom 
mellett 3V* hold, Bilisics téglaszinnél 6 
hold, Kispáli-hegy alatt 31/a hold (lóher- 
rel bevetve), • Berger-féle pajta mellett 8 
hold, Szívhegy alatt 4 hold, Szívhegyi 
dombon 6 hold, Tekeresben 5 hold, Der- 
varics szőlő mellett (lucerna) 1 hold, Altal- 
szegeti kutnál 12 hold 1910. évi szepf 
1-től kezdve 4 gazdasági évre, tetszés
szerinti parcellákban,

haszonbérbe adatnak.
Részletes feltételek Fiilöp József városi 

főjegyzőnél megtudhatók, ahol az előjegy­
zések lehetőleg f. év július 10-ig bejelen- 
tendők.

Zalaegerszeg, 1910. június 23-án.

Legáth Kálmán
apát-plebános.

huza
rozs
árpa
zab
tengeri

Nyilt-tér.^*)

étó.

-forrás. Szcns&vdús, di&tetikuá, 
üdítő asztali itaL - Elősegíti 
az emésziédt és anyagcserét

Leetelltettebb gyégyferréc. - 
Iadikálva: időit gyomorhuret- 
Bil, székrekedésnél, Briglrt- 
féle vese »íjnál, lépdagaaat- 
nái, méjbajekikí, skrgasfcgnjU, 
anyagosere betegségeknél a 
légutak hum to. bkntaimaiaál.

« maga nemében a leggazda­
gabb tartalmú gyégyferras leg­
erélyesebb hatassal. Főképen 
indikálva: idolt bélhurutnál, 
obsti pátiénál, epekőnél, elhízási 
hajlamnál, csúzuál és cukor-, 
betegségnél. ,é
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Versenytárgyalási hirdetmény.
A zalaegerszegi Chevra-Kadisa szent­

egylet elöljárósága az izraelita temető 
kőfalának folytatólagos felépítésének biz­
tosítására versenytárgyalást hirdet.

Vállalkozók zárt Írásbeli ajánlataikat, 
melyhez az ajánlattevő összeg 10°/0 bánat­
pénz, vagy más elfogadható értékben mel­
léklendő, legkésőbb juiius hó 3-ig alulirt 
szent-egyleti elnökséghez nyújtsák he.

Az ajánlatok felett a Chevra-Kadisa 
képviselőtestülete a július hó 3-án d. e. 
Vil 1 órakor tartandó gyűlésen fog dönteni, 
illetve a versenytárgyalás akkor fog meg- $ 
tartatni.

Terv a hitk. irodában megtekinthető.
Megjegyzendő, hogy a kiépítendő temető- 

kőfal kimérésének költségei a vállalkozót 
terheli.

Zalaegerszeg, 1910. június hó 24.

'ARCSA gyógyfürdő
Vasmegyében.

(A magyar Franzensbad.)

Speciális női és szivgyógyfürdö.
Hidegvízgyógyintézet. Világhírű vaslápja a fran- 
zensbadival egyenértékű, sőt a marienbadit is jóval 
felülmúlja és hazánkban a legjobb.j — Természetes 
szénsavas fürdők. Glaubersós-vasas és lithion 
tartalmú alkalikUS SÓS források. Páratlan gyógy­
hatású : vérszegénység, csuz, hugysavas diáthé- 
zis, idegbajok, a vese, hólyag, emésztési és 
légzőszervek hurutos bántalmai ellen. Fürdő- 
orvosok : dr Bartha Kornél, v. tanársegéd és dr 
Glück Gyula. Évad május 22-töl szeptember 
30-ig. Vasút, pósta, távírda és telefon állomás. Köz­
vetlen vasúti kocsi közlekedés »Tarcsa-fürdő« felirat­
tal. Villanyvilágítás, fenyvesek. Kívánatra prospektus.

Egy uj szabadon futó

kerékpár
azonnal eladó.

Cim a kiadóhivatalban.

Donáti
Ädler Lazár

titkár.
Rosenberg Zsigmond

szent-egyleti elnök Bolinder-nyersolaj motorok ::
-nyersolaj lokoniobilok
csak

•) E rovatban közlőitekért nem vállal felelősséget a 
szerkesztő.

HIRDETÉSEK
felvétetnek

\ Szabó Emil és Társa cégnél
E Könnyű üzlet szerzéséhez 3 ! BudaPest’ v-> Ferenc-József-tér 6. szám
£■ li(i]y])(a{*| működő 3 I (Gresham-palota, a lánchiddal szemben) kaphatók.

1 ügynök 1
Sürgönyeim

Szabóék
Telefon 

76 - 48.
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E kerestetik. 3
§ Kevés fáradsággal nagy 5 Bu"ö'est 
se jövedelem érhető el. 3 ;
E Jelentkezőket e lap kiadó- 3 I = "
E hivatala tnváhlVt ^ , Szivógázmotorok Benzinmotorok
£ mv didid lOYdOOll. 3 Cséplőgépek. Malomberendezés-

A KIADÓHIVATALBAN = jegyzék ingyen és bérmentve. =r
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egyesíti a fogkefét, fogport és szájvizet.
utazásnál igen kényelmes ás minfen fertőzést kizár.
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rn-e fo^kelYl mmz

:kiset cl c,
többé fogkefVt mm v«>z a száj a na.

Ára egy havi használatra 70 fillér.
Kapható minden gyógyszertárban, drogériában és illatszer-üzletben
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Legolcsóbb és legjobb ismert permetezőanyag !

Gyors és tiszta munkai

Számos gazda két évi tapasztalata szerint a
Dr. WAGNER-féle

II EM

#1

evil permetezőszer a gyakorlatban kitünően 
evált. A tavalyi év peronoszpórajárványa 
ízpróbája volt ennek az ui szernek, me‘y 
hozzá fűzött reményeket valóra váltotta, 
ra kgr.-kint 50 fillér (50 kgr.-os zsákol:- j 
in) és 52 fillér (10 vagy 5 kgr.-os zsá­

kokban.)

'essék ismertető füzetet kérni!
Vezérképviselet:

agyar Mezőgazdák Szövetkezete
Budapest, V., Alkotmány-utca 31.
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324/v. 1910.

Árverési hirdetmény.
Alulirt kir. bir. végrehajtó az 1881. évi LX.

. 102. §-a értelmében ezennel közhírré teszi, 
így a zalaegerszegi kir. jbiróság 1909. V/1208/3. 
. végzése által Kemény Manó budapesti lakos 
ígrehajtató javára 277 korona 88 füléi töke, 
nek 1909. évi december hó 1-től járó ti /„ 
maija, úgy járulékai erejéig elrendelt kielégítési 
igrehajtás alkalmával bírói lag lefoglalt 608 o 
nára becsült bútorokból álló ingóságok D)il\á 

>s árverés utján leendő eladatása elrendeltetvén, 
ennek a helyszínén, vagyis Zalaegerszegen 

endő eszközlésére 1910 évi július 8 ik n,|PJ
,Lr Azmi Kit m óráin batáridőül ki tüze tik és

könyvnyomdája
ZALAEGERSZEGEN.

= Készít ==
mindennemű nyomtatványokat a leg- 

szebb kivitelben.

D HORVÁTH GYŐZŐ utóda

HORVÁTH IMRE
ZALAEGERSZEGEN.

Olcsó bevásárlási forrás
mindennemű vas, szerszám, vasalás, ekerészek, láneok. 
gazdasági gépek, konyha felszerelési edények, réz­
áruk, építkezési cikkek, cement, asztalt, elszigetelő és 
fedőlemezek, berakó- és kész takaréktiizhelyek, kály­

hák, mindennemű vadászati cikkek. 
Varrógépek, kerékpárok újak és jókarban levők 

kényelmes részletfizetéssel kaphatók.
)\lagy műlakatos és gépjavító műhely.

Készít díszkapukat, díszkerítést és sirrácsokat, épületvasalásokat. 
Villámhárító és villany-csengő felszereléseket.

JLBBJL
Tinr ír ni
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XXX. évfolyam. XXX. évfolyam.

BUDAPESTI HÍRLAP
Főszerkesztő és laptulajdonos : Rákosi Jenő. 

Az ország legelterjedtebb és legtekintélyesebb

politikai napilapja.
Megjelenik naponta (hétfő kivételével) kora reggel.
Előfizetési ára: egy évre 28 kor., félévre 14 korona, 

negyedévre 7 kor., egy hónapra 2 40 bor. 
Egyes szám ára 10 fillér.

Szerkesztőség és kiadóhivatal:

Budapest, Vili., József-körut 5. sz.

Minden ember tudja ebben az országban, hogy 
a Budapesti Hírlap úgy politikai magatartásban, mint 
társadalmi, művészi, irodalmi és gazdasági törekvé­
sében

a nemzeti irányt
követi és csak egy célt ismer és ez az, hogy erős 
hittel es lankadatlan buzgalommal szolgálja

a magyar nemzeti érdeket.
Ezért terjedt el a Budapesti Hírlap oly nagy mér­

tékben a magyar komoly hazafias körökben és ezért 
mindenki, aki lelkében és törekvésében ugyanama 
vágyakat érzi, mint a Budapesti Hírlap emberei: a 
Budapesti Hírlapból merít tudást és lelkesedést és aki 
csak teheti, a Budapesti Hírlapot járatja házához 

A Budapesti Hírlapot haszonnal forgatja kezében 
a családfő, az asszony és ifjúság egyaránt.

Közleményeit mindig a jó ízlés és a becsülete- 
hazafiság diktálja, értesülései mindig kimerítőek és 
szavahihetők, tartalma válogatott és terjedelmes.

Minden magyar embernek a figyelmébe ajánljak a
BUDAPESTI HIRLAP-ot

ahhoz a venni szándékozók ezennel oly m égj egy- * 
zéssel hivatnak meg, hogy az érintett ingóságok 
ezen árverésen az 1881. évi LX. te. 107. §-a 
értelmében a legtöbbet Ígérőnek becsáron alul is j 
eladatni fognak.

Az elárverezendő ingóságok vételára az 1881. ! 
évi LX. te. 108. §-ában megállapított feltételek 
szerint lesz kifizetendő.

Zalaegerszeg, 1910. évi junius 22--én.
Nagy Sándor,

kir. bir. végrehajtó.

Megbízóim részére sürgó'sen kere­
sek ipari célokra korlátlan mennyi­
ségben, 20 millió frt értékig is,

tölgy erdőt
és fenyő erdőt; lehet Szlavóniá­
ban is.

Továbbá keresek egy 15—30 ezer 
holdas szépen berendezett

úri birtokot;
túlnyomóan szántóföld legyen.

Cím megtudható a kiadóhivatalban.

Drezdai Motorgyár Részv.-Társ.
Németország egyik legrégibb tes leg­

nagyobb motorgyára.

Szállít szakkörökben elismert legjobb gyártmányú
Benzin-, Nyersolaj-, Gáz-, Petroleum-
motorokat és lokomobilokat

valamint Szivógázmotorokat.

Meglepő újdonság!
EGYETEMES GENERÁTORUNKKAL

a tényleges lóerő
óránként csak kb. 1 fillérbe kerül.

Vezérképviselet:

GELLERT IGNÁC ésTÁRSA
Budapest, Teréz-körut 41. :: Telefon 12—91.
Legmesszebbmenő jótállás! Kedvező fizetési feltétel!

UNGER ANTAL
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Eladó
IOO hektoliter bor
Boczfölde-hegyen ; bal ato nmei léki 
borvidéken termelt 60 hektoliter 
Óbor, 40 hektoliter U j b 0 r. — 
Továbbá 500 liter házilag főzött 
borseprű- és törkölypálinka eladó. 
Érdeklődők forduljanak SkubdCS 
Károly földbirtokoshoz Zalaszent- 

mihály.

HR Rí
S Villanyerőre berendezett gőzmosóda, vegytisztító és miifesto intézet
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Tisztelettel értesítem, hogy a már két évtized óta fennálló és 
jóhirnévnek örvendő

vegytisztító és müfestö intézetemet
Zalaegerszegen, Csányi-utcza 19. szám alatt

Villanyerőre ésalegujabb 
gépekkel berendezett

jgőzmosódával

03

09
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A múlt év szomorú tapasztalatai min­

denkit meggyőzhettek arról, mily fontoa dolog a szőlő­
betegségek ellen idejében és kellő módon 
védekezni.

A szőlő peronoszpórája ellen a dr. Aschenbrand- 
féle

bordói por 1 f
a legbiztosabb és legtartósabb hatású szer 

Különösen jól jártak azok, akik a nagymér­
tékben mutatkozó fiirtperonoszpóra ellen a tud >- 
manyós vizsgálatokból merített s idejében közzé­
tett tapasztalatok szerint a permetezést a (Ír. 
Aschenbrand-féle

rézkénporral
való porozással egészítik ki.

Azért ne mulassza el senki, hogy ezentúl 
szőlőjét idejében és legalább kétszer dr Aschen- 
brand-féie rézkénporral befúj tussá.

A rézkén por amellett a LISZTHARMATNAK 
egyetlen feltétlenül biztos eíiens/.<re. Nemcsak 
megóvja a bogyókat az infekciótól, hanem a 
megtámadott fürtöket meg is gyógyítja.
Az Aschenbrand-féle porok árai Budapest raktár: 

a bordoi pore

kibővítettem, hol mindennemű fehérnemüek, ingek, gallérok, kézelők 
stb. mosását és tisztítását elsőrendű fővárosi szakképzett munká­
sokkal végeztetem.

Kívánatra szivesen házhoz küldök.
Szives megbízásait kérve, előre is biztosíthatom a legpo tosabb

kiszolgálásról.
Kiváló tisztelettel

Haas Miksa.
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50 kg.-os zsákokban, kg.-kint 62 fillér.
10 és 5 kg.-os zsákokban, kg.-kint 66 „
2 kg.-os dobozokban, kg.-kint 67 .,

a rézkénporé

50 kg.-os zsákokban, kg.-ként 45 fillér
10 és 5 kg.-os zsákokban, kg.-kint 49 .,
2 kg.-os dobozokban, kg.-kint 50 „

Brády-féle gyomorcseppek
a Máriaczelli Szűz Mária 

védjeggyel eilatva
melyeket Máriaczelli gyomoroseppek-
nek neve/ a nép, 30 esztendő óta 
úgy beváltak, hogy néPoilő/heteile- 
nek minden háztartásban E cseppek- 
nek utolérheteüen jó hatása van min­
dennemű gyomorrontás, gyomorégés, 
székrekedés, fej- és gyomorgörcsök, 
hányás, álmatlanság, vérszegénység és 
sápkór ellen.

Kapható minden gyógytárban Egy 
kis üveg 80 f, nagy üveg 1 K 40 f, 
6 üveg 5 K, 3 duplaüveget 4 K 50 
fillérért franko kül a készítő BRADI 
K gyógyszertárában a Magyar Király

hoz. Wien, I., Fleischmarkt, 1., Depot 241.
Ügyeljünk a védjegyre, a mely a Máriaczelli 

Szűz Máriát ábrázolja, a vörös szinti csomago­
lásra és aláírásra, amely az oldalt levő kép.

Járványok idején és minden időben semmi sem biz­
tosítja jobban az egészséget, mint a jó és emésztőké­
pes gyomor, meg a tiszta ivóvíz. Kiváló eszköz erre

a mohai =

FORRÁS
természetes szénsavdus ásványvíz, mint föltétle­
nül tiszta, kellemes és olcsó savanyuviz ; dús s/.én- 
savtartaImánál fogva nemcsak biztos óvszer fer­
tőző elemek ellen, hanem a benne foglalt gyógy- 
sóknál fogva kitűnő szere a legkülönfélébb gyo­
mor, légcső és húgyszervi betegségeknek.

------ Kedvelt borviz. =
Főraktár Zalaegerszegen Gyarmati Vilmos 

fűszer és csemege kereskedőnél

mai mm b a Rgaa

Ismertető füzeteket, használati utasításokat 
küld és a rendelések pontos teljesítéséért szava- I 
tol a

MAGYAR MEZŐGAZDÁK SZÖVETKEZETE
BUDAPEST, V. KERÜLET, ALKOTMÁNY-UTCA 31. sz.

A por ezenkívül kapható és megrendelhető:

Gyarmati Vilmosnál Zalaegerszegen, Marton 
Izidornál Zalakoppányon, Freier Lipótnál
Alsólendván, Fodor R. utódánál Csáktornyán.

® # <® <® I® (® <® <® <® (® I® <® (® C® (® <®> <®>

Szabó Ferenc
kocsigyártó és automobil szerelő kárpitos

* * * * 35
T

I Balatonalmádiban, i
»£• közel a fürdőhöz

í szobák kiadók
intelligens hölgyek részére penzió­

val napi 5 koronáért. •$*
Bővebbet a kiadóhivatalban, j*

Tiszt-elvitel értesítem Zalaegerszeg és vidéke n é. közönségét, hogy a

Csík László-féle

kocsigyártó- és kárpitos üzletet
átvettem.

Elvállalom az e szakmába vágó összes munkák legjobb és pontos elké­
szítését jutányos árakért.

Szakmámat a világ legnagyobb városaiban sajátítottam vl, igy legutóbb 
6 évig dolgoztam Parisban a világ egyik legnagyobb kocsi- és automobil gyá­
rában s képes vagyok a legkényesebb igényeknek is megfelelni, miért is a t. 
automobil-tulajdonosok figyelmét műhelyemre különösen felhívom.

A n. é. közönség szives pártfogását kéri
kiváló tisztelettel

Csukt ó dsáld Szabó Ferenc.
JLRBJLJLPÜJLlSJt.üiJLJLfiJLirwirirgEnrssgnt nreinr
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Számtalan első dijakkal és díszoklevelekkel kitüntetve.

Kalmár és Engel
motor- és gépgyára

Budapest, V. kér. Lipót-körut 22. 

Ajánlja úgy cséplőgép, mint malomüzemre 
legegyszerűbb benzinmotorjait, benzinloko- 
mobiljait, valamint SZivÓgázmÓtorjait, melyek
V. kér. Lipót-körut 22 bármikor üzemben 

megtekinthetők.

—uéÉ#L :,-7sísi

Teljes jótállás kitűnő cséplésért!

Egyedül létező újdonság!
Ezen mótorok egyenletes jarásuak 
és bámulatos egyszerű szerkezetük 
folytán bármely legjáratlanabb em­
ber által Is azonnal könnyen kezel­

hetők.

Árjegyzék ingyen és bórmentve. 
Olcsó árak részletfizetésre!

~ t?
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,-K-íé vasty
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A tisztességes, becsületes kereskedő éberen ügyel arra, hogy ha vevője utólérhetetleu hatásánál 
fogva közismert ,,Zacherlint“ kér, ne akasszon nyakába megtévesztő surrogatumot.

Sajnos azonban, vannak másféle kereskedők.
Ennélfogva mindenkit, aki valódi Zacher lint akar venni, nyomatékosan figyelmeztetünk, hogy 

utánzatoktól, melyek utóbbi időben megtévesztően hasonló üvegekben forgalomba kerülnek, az által 
óvakodjék, hogy pontosan ügyeljen a ..Zacherlin" névre.

ftÜS

Jóság,
ár

súlyra
kell a szappan összehasonlításánál és 
bevásárlásánál ügyelni. A világ egy 

szappana sem éri el a

Schick
szarvas

szappanét

XXVIII-ik magyar királyi

jótékonycélú államsorsjáték.
Ezen pénz-sorsjáték remélhető tiszta jövedelme közhasznú és jótékony célokra fog fordit- 

latui. Ezen sorsjátéknak összesen 11969 nyereménye van, melyeknek összes érték«
365,000 koronára rúg készpénzben.

Főnyeremény 150.000 korona készpénzben.
továbbá:

150 — 100 »
300 ä — 50 * »

1500 > it — 20 » »
10000 > ä — 10 » >

- — 20 000 kor. készp. > 10 nyeremény $1 — 1.000 kor. készp.
1 >------  10.000 »
1 s — — 5 )00 »
5 » — — 2 >00 »

Húzás visszavonhatatlanul 1910. évi junius hő 30-án.
iUfT Egy sorsjegy ára 4 korona.

Sorsjegyek az összeg előzetes beküldése mellett a m. kir. lottójövedéki igazgatóságtól Budapesten (Vám 
palota)’portómentesen küldetnek, ezenkívül kaphatók valamennyi posta-, adó-, vám és sóhivatalnál, az. 
összes vasúti állomásokon s dohánytőzsdében és váltó-üzletben. Játéktervet ingyen és bérmentve küld.

A magy. kir. Lottőjövedéki igazgatóság.

mhbhhhhhbbi^í 'waastm'

tiszta-*minden jó tulajdonságában, 
Ságéban, mosóképességében, lágyságá­

ban és olcsóságában.
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molykár!
Óvóintézet Zni «•erszegren M imkaesi 

-utca sarkán.
Tulajdonos: VAJDA EMILNÉ.

Kisebb hiányok díjtalanul pótoltatnak.
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Villan'1

F. évi junius hé 27-én hétfőn érkezik 22 waggonból álló külön vonattal • még az nap este 8 órakor tartja

nagy megnyitó előadását
>-
»>

óriási nagy uj műsorral!

Kedden, junius 28-án második nagy sport-előadás. — Szerdái
bucsu-előadás, délután 4 órakor és 8 órakor

Szerdán, 29-én két nagy lé-

-iÜ Csak 3 nap! Naponta változatos műsor!
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Elsőrangú művészek. Atrakciók. Ragadozó állatok. Nemes fajlovak.

Jegyek előre válthatók Marton Márkusz ur divatáru-kereskedésében a megyeház átellenében.

Helyárak : Páholy 5 személyre 20 K. Páholyülés 4 K. Tribün 3 K. 1. hely
1 K 20 t. Karzat 60 f.

4» X X 4» X X X X X X x X X X X X X^fYY11TTTt T T TfTT111TTTffTT TTT

Motorok! Gőzgépek!

Gazdák 1
Ha elsőrendű gépet akarnak venni, kér­

jenek árjegyzéket európaszerie hírneves
magánjáró és vontatható benzinloko- 
mobilok, magánjáró és vontatható pz- 
lokomobilokról. Teljes cséplőkészletek!

.NXaII.
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Benzinmotoros kőtörő, faapritógépek
vontatásra és magánjáró szerkezettel

Stabil benzinmotorok. Szivógáztelepek.

Kellner és Schanzer
Budapest, V. kér., Aulich-utca 2. sz.

Sürgönyeim : » Világosság« Budapest.

91LÄBTDI
életbiztosító részvénytársaság.

(Algemeene Maatschappij van Levensverzekering en Lijfrente)

AMSTERDAM.
Magyarországi igazgatóság:

Budapest, Vili., Rákóczi-ut 1.
Legolcsóbb díjak.

344 millióAz 1908-ik év végén 
a biztosítások összege

Koronát
meghaladta.

az ásványvizek királya, angolkór és vér- 
szegénység ellen páratlan gyógyszer. Mint 
üdítő és hűsítő ital a legelső minden vizek

között.
Főraktár Zalaegerszegen:

Fangler Mihály és Fia
fűszer- és csemege kereskedő cégnél.

Nyomatott

A tartalékok összege: 102 millió 420,280 kor 80 í. 
Eddigi kifizetések: 85 millió 818,215 kor. 10 1.

Az intézet saját palotája:

Budapesten, Kalvin-tér, Baross-utca 1.,-Üllői-ut 2-4. 

Főügynökség Zalaegerszegen :

■REISINGER és EIS^ER
cégnél, ahol mindennemű felvilágosítás nyerhető.

Ügynökök a vidék részére felvétetnek.

Unper Antal könyvnyomdájában Zalaegerszegen.


